TISKOVÁ ZPRÁVA

Přírodní zahrada není divočina, ale promyšlený prostor. V Plzeňském kraji je jich už padesát

Na Plzeňsku byla certifikována už 50. přírodní zahrada s názvem Zavadilka. Připojila se tak k celorepublikové síti míst, kde se pěstuje bez umělých hnojiv, postřiků a rašeliny. V Česku je těchto zahrad víc než 800 a další neustále přibývají.
„V posledních letech lidé hledají cestu, jak pečovat o půdu a krajinu udržitelně – a právě vlastní zahrada je ideálním začátkem,“ říká Věra Dvořáková ze spolku Barevná krajina, který certifikace v Plzeňském kraji koordinuje. „Každá přírodní zahrada znamená nejen zdravější úrodu, ale i víc prostoru pro živočichy nebo lepší zacházení s dešťovou vodou,“ dodává. Certifikace probíhá podle kritérií zavedených v Rakousku, kde koncept „Natur im Garten“ vznikl. V Česku tento systém celorepublikově zastřešuje spolek Přírodní zahrada, který příští rok oslaví už 25 let od svého založení.
„O přírodních zahradách koluje celá řada mýtů. Například že jsou neučesané a nechané napospas škůdcům. To ale není pravda. Přírodní zahrada není divočina, ale promyšlený prostor, kde se využívají přirozené principy,“ říká Věra Dvořáková. „Mezi certifikovanými zahradami v Plzeňském kraji najdeme babičkovské, moderní, inspirované první republikou nebo i školní. Některé se více zaměřují na pěstování zeleniny, třeba jako nově certifikovaná zahrada Zavadilka, jiné se věnují spíš květinám. Nejde totiž o to, jak zahrada vypadá, ale jak se s ní zachází,“ doplňuje.
V současnosti je v celé zemi certifikováno přibližně 800 přírodních zahrad, z toho je 160 ukázkových, které je možné i navštívit. Vedle soukromých mezi ně patří i školní, firemní a obecní plochy. Plaketu Přírodní zahrada může získat každý pozemek, který naplňuje zásady šetrného a ekologického hospodaření.
Spolek Barevná krajina se kromě certifikací věnuje poradenství a poskytuje odborné informace o tom, jak zahradničit bez chemikálií, s ohledem na půdu, vodu a podporu biodiverzity. Zájemci o certifikaci tak nejsou na cestě k přírodní zahradě sami – mohou se na spolek obrátit a informovat se o celém procesu od prvních kroků až po získání plakety.

O spolku Barevná krajina
Barevná krajina, z. s., koordinuje certifikace zahrad v Plzeňském kraji a je partnerským spolkem celostátní organizace Přírodní zahrada, z. s. Věnuje se budování povědomí o udržitelném zahradničení a inspiruje majitele pozemků, aby vytvářeli zahrady bez chemie, rašeliny a umělých hnojiv – prostory, které prospívají nejen lidem, ale i přírodě.

O spolku Přírodní zahrada
Spolek Přírodní zahrada z.s., je česká nezisková organizace, která podporuje přírodě blízké zahradničení a šíří osvětu v oblasti biodiverzity, šetrného hospodaření a klimaticky odolné krajiny. Koordinuje systém certifikace přírodních zahrad v ČR, inspirovaný rakouským modelem „Natur im Garten“, a propojuje jednotlivce, obce i školy, které chtějí vytvářet zahrady bez chemie, rašeliny a umělých hnojiv. Spolek pořádá také workshopy, exkurze a vzdělávací programy pro veřejnost.

Kontakt pro média:
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https://barevnakrajina.webnode.cz/
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Telefon: 721 480 183
E-mail: martina.petrova@prirodnizahrada.eu
www.prirodnizahrada.eu

